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Fiche technique du sondage 

Ce Sondage exclusif CSA / EUROPANOVA / NOUVEL OBSERVATEUR réalisé par téléphone le 7 mars 2007 a été 

effectué dans la foulée des Etats généraux de l’Europe du samedi 17 mars à Lille qui ont lancé au niveau européen la 

semaine de célébration du 50ème anniversaire du traité de Rome qui s’achève le dimanche 25 mars à Berlin.    

Echantillon national représentatif de 1006 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 
 
Le sondage est également disponible sur le site www.europanova.eu.  
 
L’Ong EuropaNova est à l’initiative des Etats Généraux de l’Europe (www.fierteeuropenne.eu) co-organisés avec le 
Mouvement européen et Notre Europe. 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa-fr.com) 
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QUESTION - Dans la liste suivante, quels seront selon vous les deux apports principaux, 
de l'Europe au monde dans les années à venir ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

- La défense de l'environnement.......................... 34 

- La paix................................................................ 27 

- Le développement économique et  

technologique ....................................................

 

25 

- La justice sociale................................................ 22 

- Les droits de l'homme........................................ 21 

- La lutte contre le sous-développement.............. 16 

- La démocratie .................................................... 13 

- La culture ........................................................... 5 

     - Rien de cela .................................................. 1 

     - Ne se prononcent pas................................... 1 

Total...................................................................... (1) 

 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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Dans la liste suivante, quels seront selon vous les deux apports principaux, de l'Europe au 
monde dans les années à venir ? 
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ENSEMBLE .......................................... 34 27 25 22 21 16 13 5 1 1 
 Sexe           
- Homme............................................... 34 24 28 21 17 18 15 4 2 1 
- Femme ............................................... 34 30 23 23 26 14 12 5 0 2 
 Age           
 Moins de 30 ans ................................. 37 27 18 15 22 25 14 7 0 1 
- 18 à 24 ans......................................... 33 31 17 18 17 29 17 10 0 0 
- 25 à 29 ans......................................... 46 20 20 11 31 18 9 4 0 2 
 De 30 à 49 ans.................................... 36 27 24 23 20 18 12 6 1 2 
- 30 à 39 ans......................................... 43 28 23 23 21 14 14 6 0 0 
- 40 à 49 ans......................................... 31 26 25 23 20 20 10 5 1 3 
 50 ans ou plus.................................... 30 28 29 24 22 10 14 3 2 2 
- 50 à 64 ans......................................... 36 21 29 24 22 13 14 4 1 1 
- 65 à 74 ans......................................... 32 30 33 21 20 12 13 0 3 0 
- 75 ans et plus ..................................... 13 40 23 29 24 2 14 3 2 3 
 Profession du chef de famille           
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise........................................... 27 29 26 18 15 21 8 6 4 0 

 CSP + .................................................. 42 22 25 25 20 21 14 7 0 0 
- Cadre, profession libérale................... 46 25 24 16 23 25 17 8 0 0 
- Profession intermédiaire ..................... 40 19 27 31 17 19 11 5 0 1 
 CSP -................................................... 36 26 22 24 22 16 13 7 1 1 
- Employé ............................................. 36 29 22 26 18 13 14 5 2 1 
- Ouvrier................................................ 36 25 22 23 23 18 12 7 0 1 
 Profession de l'interviewé(e)           
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ...................................... 31 16 20 19 18 22 10 2 6 0 

 CSP + .................................................. 44 19 27 28 19 20 13 5 0 0 
- Cadre, profession libérale................... 47 24 27 20 22 21 18 5 0 0 
- Profession intermédiaire ..................... 42 15 27 33 18 19 10 4 0 1 
 CSP -................................................... 34 28 23 24 22 17 11 6 1 2 
- Employé ............................................. 33 34 25 22 15 15 11 5 1 4 
- Ouvrier................................................ 35 22 21 26 30 19 12 7 0 0 
 Statut           
 Actif .................................................... 37 24 25 24 21 18 12 5 1 1 
- Travaille à son compte (*)................... 42 17 25 16 12 18 16 1 4 0 
- Salarié ................................................ 37 24 25 25 21 18 12 6 0 2 
Dont : secteur public ............................. 42 28 19 21 21 19 14 5 1 1 
Dont : secteur privé............................... 35 23 27 26 21 18 12 6 0 2 
- Chômeur (*)........................................ 35 30 20 26 31 19 5 4 2 0 
 Inactif .................................................. 29 31 24 20 23 13 14 4 1 2 
- Etudiant .............................................. 32 29 21 9 21 29 18 12 0 0 
- Femme au foyer ................................. 27 32 16 22 37 11 11 3 0 0 
- Retraité............................................... 29 32 28 24 19 8 14 2 2 3 
 Niveau de diplôme           
- Sans diplôme/Primaire........................ 23 34 29 24 23 8 10 3 2 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................... 35 24 24 23 21 17 13 5 1 1 
- BAC.................................................... 41 25 24 21 21 21 13 5 0 1 
- BAC + 2.............................................. 45 24 23 19 22 14 18 8 0 0 
- Supérieur à Bac +2............................. 40 27 24 18 18 26 16 6 1 0 
 Proximité politique           
- Extrême Gauche................................. 21 28 21 23 22 19 4 18 0 7 
- Gauche............................................... 35 27 23 24 23 20 13 2 1 1 
Dont : P.C. (*) ....................................... 25 46 10 23 31 3 7 0 0 0 
Dont : P.S. ............................................ 32 26 25 26 24 23 12 3 1 0 
Dont : Les Verts .................................... 50 25 16 18 19 15 16 1 3 3 
- Droite.................................................. 36 28 30 20 18 14 16 5 0 1 
Dont : U.D.F.......................................... 42 18 32 18 16 20 16 2 0 1 
Dont : U.M.P ......................................... 34 31 32 20 19 12 18 4 0 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).......................... 32 38 7 21 11 12 8 14 0 4 
- Front National/M.N.R (*) ..................... 32 31 39 24 13 10 14 0 3 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas..................................... 26 27 20 23 28 10 12 6 4 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Quel doit être selon vous le chantier prioritaire du prochain président de la 
République concernant la politique européenne ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Ensemble des 
Français  

% 

- Travailler au renforcement de la protection 

sociale dans toute l'Europe ..................................

 

42 

- Affirmer la place de la France et de l’Europe 

dans le monde......................................................
31 

- Relancer le projet de constitution européenne .. 22 

        Aucun de ceux là.......................................... 2 

     - Ne se prononcent pas................................... 3 

Total...................................................................... 100 
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Quel doit être selon vous le chantier prioritaire du prochain président de la République concernant 
la politique européenne ? 

 

 

 Total Travailler au 
renforcement de 

la protection 
sociale dans 

toute l'Europe 

Affirmer la place 
de la France et 
dans le monde 

Relancer le 
projet de 

constitution 
européenne 

Aucun de ceux 
là 

NSPP 

ENSEMBLE..................................................... 100 42 31 22 2 3 
 Sexe       
- Homme.......................................................... 100 40 29 27 3 1 
- Femme.......................................................... 100 44 33 17 2 4 
 Age       
 Moins de 30 ans............................................. 100 44 34 21 0 1 
- 18 à 24 ans ................................................... 100 43 37 19 0 1 
- 25 à 29 ans ................................................... 100 44 29 25 0 2 
 De 30 à 49 ans................................................ 100 44 32 18 2 4 
- 30 à 39 ans ................................................... 100 42 33 19 2 4 
- 40 à 49 ans ................................................... 100 47 31 17 2 3 
 50 ans ou plus................................................ 100 40 30 25 3 2 
- 50 à 64 ans ................................................... 100 37 31 29 2 1 
- 65 à 74 ans ................................................... 100 48 19 26 5 2 
- 75 ans et plus................................................ 100 39 37 16 3 5 
 Profession du chef de famille       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........ 100 35 30 22 11 2 
 CSP +.............................................................. 100 46 29 24 0 1 
- Cadre, profession libérale.............................. 100 42 30 28 0 0 
- Profession intermédiaire................................ 100 50 28 21 0 1 
 CSP -............................................................... 100 45 33 17 2 3 
- Employé ........................................................ 100 42 35 17 1 5 
- Ouvrier .......................................................... 100 46 32 17 3 2 
 Profession de l'interviewé(e)       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 100 27 25 28 17 3 
 CSP +.............................................................. 100 50 24 25 1 0 
- Cadre, profession libérale.............................. 100 43 25 32 0 0 
- Profession intermédiaire................................ 100 54 23 21 1 1 
 CSP -............................................................... 100 41 34 18 2 5 
- Employé ........................................................ 100 39 38 16 1 6 
- Ouvrier .......................................................... 100 43 30 22 3 2 
 Statut       
 Actif ................................................................ 100 42 31 22 2 3 
- Travaille à son compte (*).............................. 100 24 40 26 10 0 
- Salarié ........................................................... 100 43 32 21 1 3 
Dont : secteur public........................................ 100 41 37 19 2 1 
Dont : secteur privé ......................................... 100 44 29 22 1 4 
- Chômeur (*)................................................... 100 56 15 21 4 4 
 Inactif.............................................................. 100 42 32 22 2 2 
- Etudiant ......................................................... 100 44 34 22 0 0 
- Femme au foyer ............................................ 100 44 40 14 0 2 
- Retraité.......................................................... 100 40 29 24 4 3 
 Niveau de diplôme       
- Sans diplôme/Primaire .................................. 100 44 27 18 4 7 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 100 41 36 20 2 1 
- BAC............................................................... 100 43 34 21 0 2 
- BAC + 2......................................................... 100 42 32 25 1 0 
- Supérieur à Bac +2........................................ 100 41 22 35 1 1 
 Proximité politique       
- Extrême Gauche ........................................... 100 49 17 24 3 7 
- Gauche.......................................................... 100 50 27 21 1 1 
Dont : P.C. (*) .................................................. 100 57 20 23 0 0 
Dont : P.S. ....................................................... 100 49 27 22 1 1 
Dont : Les Verts............................................... 100 54 28 15 3 0 
- Droite............................................................. 100 32 39 25 2 2 
Dont : U.D.F .................................................... 100 27 34 35 1 3 
Dont : U.M.P.................................................... 100 31 44 22 2 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)..................................... 100 52 25 19 0 4 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 100 35 37 16 6 6 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas................................................ 100 44 31 13 5 7 

 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
 


